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Planung einer Solaranlage 

Was muss ich dabei beachten? 

Es gilt im Vorfeld eine günstige Position des Kollektorfeldes festzulegen. Es darf im Laufe des Tages keine Verschattung stattfinden, des weiteren sollten die Kollektoren im optimalen Fall nach Süden ausgerichtet sein. Wobei Süd/Ost oder Süd/West Ausrichtungen auch gut nutzbar sind.

Sollte keine geeignete Dachfläche zur Verfügung stehen, so bieten sich mit der Fassadenmontage oder z.B der Flachdachaufstellung auf Freiflächen und Garagen weitere Möglichkeiten an.

Der Aufstellungsort des Solarspeichers sollte so gewählt werden, daß die Rohrleitungen zum Kollektor möglichst ein kurzen Weg haben.

Wenn die Indachvariante zur Montage der Kollektoren gewählt wird, um im Neubau Dachpfannen einzusparen, dann können nur Flachkollektoren eingesetzt werden, da diese keine Zwischenräume aufweisen.

Ist die vorhandene Dachfläche nur gering belastbar (Statik) so sollten Röhrenkollektoren eingeplant werden aufgrund des geringen Eigengewichts.

Kommt aus Kostengründen eine Solaranlage zur Zeit nicht in Frage, empfiehlt es sich die Steigleitungen zum Dach und ev. auch den Solarspeicher vormontieren zu lassen. Um die spätere Nachrüstung leicht und kostengünstig realisieren zu können.
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